

湄洲日报

2025年2月16日

星期日
乙巳年正月十九



中共莆田市委主管主办
国内统一连续出版物号 CN 35-0045

今日4版
第12620期

A版

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA

耕耘美丽中国 共创幸福生活

ICBC 中国工商银行 莆田分行

社保卡金融惠民卡
记录一生 保障一生 服务一生
国有大行 全国通用

莆田市第三代社保卡指定发卡银行

中国建设银行 China Construction Bank 莆田分行

小微快贷 贷动未来

贷动未来 贷动未来

中国银行 BANK OF CHINA 莆田分行

E抵贷 一键随心 经营安心

个人普惠金融贷款

莆田农商银行 PUTIAN RURAL COMMERCIAL BANK

房易贷 3.9%

家庭专属备用金

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

健全全面从严治党体系

新华社北京2月15日电 2月16日出版的第4期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《健全全面从严治党体系》。

文章指出，党的十八大以来，我们坚定不移推进全面从严治党，取得一系列理论创新、实践创新、制度创新成果，构建起全面从严治党体系，开辟了百年大党自我革命新境界。同时也要看到，党内存在的思想不纯、组织不纯、作风不纯等突出问题尚未得到根本解决，反腐败斗争形势依然严峻复杂，而且新情况新问题不断涌现，党面临的“四大考验”、“四种危险”将长期存在。全面从严治党永远在路上，党的自我革命永远在路上。全党必须永葆赶考的清醒和坚定，以健全全面从严治党体系为有效途径，不断把新时代党的建设新的伟大工程推向前进。

文章强调，新时代党的建设是以党的政治建设为统领、党的各项建设同向发力综合发力的系统工程，必须以党中央关于党的建设的思想、关于党的自我革命的重要思想为根本遵循，坚持和加强党的全面领导和党中央集中统一领导，贯彻落实新时代党的建设总要求，用系统思维、科学方法推进管党治党内容全覆盖、对象全覆盖、责任全链条、制度全贯通，进一步健全要素齐全、功能完备、科学规范、运行高效的全面从严治党体系。

文章从5个方面对健全全面从严治党体系作出部署。第一，健全上下贯通、执行有力的组织体系。党的领导、管党治党各项工作要落到实处，党的中央组织、地方组织、基层组织都必须坚强有力、顺畅运转。只有党的组织体系严密起来，党的各级组织政治功能和组织功能充分发挥出来，全面从严治党才能持续向纵深推进。严密党的组织体系，关键是坚持党中央权威和集中统一领导，根本在做到“两个维护”。第二，健全固本培元、凝心铸魂的教育体系。掌握科学理论、夯实思想根基，全面从严治党才有坚实支撑。必须抓好思想建设这个基础，坚持不懈推进党的创新理论武装，持之以恒加强党性教育，引导党员、干部把全面从严治党战略方针转化为自觉行动。第三，健全精准发力、标本兼治的监管体系。推进全面从严治党，重在真管真严，要在精准施治。要密切关注和分析研判党风党纪风新动向，坚持奔着问题去、对着根源治，既治标又治本，提高管党治党的精准性、实效性。第四，健全科学完备、有效管用的制度体系。全面从严治党政治性、原则性强，必须有一套科学完备的制度来规范。制度建设要与管党治党需要相适应、与党的各项建设相配套，全方位织密制度的笼子。同时，也要防止制度过于烦琐、陷入“制度陷阱”。要加强系统集成，使各项制度成为有机整体。第五，健全主体明确、要求清晰的责任体系。全面从严治党是全党的共同责任，必须分层分类建立健全责任体系，以明确责任、压实责任推动各级党组织和广大党员、干部知责、担责、履责。

文章指出，健全全面从严治党体系、深入推进全面从严治党，中央政治局的同志要带好头、当表率，严于律己、严负其责、严管所辖，团结带领全党把党治理好、建设强，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强保障。

组织政治功能和组织功能充分发挥出来，全面从严治党才能持续向纵深推进。严密党的组织体系，关键是坚持党中央权威和集中统一领导，根本在做到“两个维护”。

投资莆田 共赢未来

付朝阳带队赴温州市开展学习考察和招商引资

本报讯（全媒体记者 黄国清）2月14日至15日，结合持续深化拓展“三争”行动，市委书记付朝阳带队赴温州市开展学习考察和招商引资，持续营造“大抓项目、大抓招商”浓厚氛围，为加快建设绿色高质量发展先行市蓄势赋能。市领导高宇、连红红参加。

温州与莆田同为“中国鞋都”，凭借闻名全国的制鞋产业，不仅在国内市场占有率重要地位，也在国际市场上取得了显著成就。付朝阳一行深入中国鞋都·全球商贸

港、巨一集团，实地考察了大型专业鞋材市场及综合服务平台运营管理，深入探讨“莆田鞋”品牌塑造、智能制造等方面合作。付朝阳强调，要学习借鉴他山之石，统筹推进品牌创新、生产创新、营销创新，更好赋能“莆田鞋”转型升级、做大做强。

浙江德濠科技集团作为业内领先的园区投资运营企业，已经在莆田落地开工两个产业园区。付朝阳来到企业总部进行回访，并主持召开座谈会，与浙商代表等面对面交流。

“我们的座谈，就像是一场沙龙。大家最关注什么、最想了解什么、最需要我们做什么，请畅所欲言！”付朝阳诚挚的开场白，拉近了距离，打开了企业家的话匣子。作为在莆投资的企业代表，浙江德濠科技集团董事长陈建静表示，现在的莆田是投资的价值洼地，他将坚定以商招商，引领更多浙商来莆投资兴业。与会企业家围绕“重点产业链、亩均税收强度、营商环境”等方面现场提问，敞开心胸吐真情，表示“深深被莆田的营商环境打动，

将抓紧实地考察，投资莆田、共赢未来！”付朝阳当场逐一回应关切，直面问题、不避不虚、深入互动。

“这是一次学习之旅，带着满满敬意来的。”付朝阳说，大家身上的创业激情、真诚抱团、拼搏奋斗、专业理念等，都给我们留下了深刻的印象。莆田和温州地缘相近、环境相似，合作空间大，“到莆田投资恰逢其时”。他强调，各级各部门要放大格局、打开胸怀，牢固树立“全市一盘棋”理念，讲契约精神，算大账、算长远账、算综合账，营造一流营商环境，让莆田成为投资热土、营商沃土、生活乐土。要建立健全招商引资工作机制，专班服务、清单推进，确保项目合作提质增效，“和美莆田的环境只会越来越好，对合作前景、对企业未来充满信心！”

当尖兵 打头阵 争头彩 打造模范机关

戴龙成以普通党员身份参加市府办第一党支部组织生活会

本报讯（全媒体记者 吴琪娜）2月13日，市府办党组书记、市长戴龙成以普通党员身份参加市府办第一党支部组织生活会。市委常委、常务副市长陈志强以普通党员身份一同参加。

会上，市府办第一党支部负责同志通报了支部2024年工作情况和查摆问题情况，支部党员分别作对照检查发言，其他党员提出批评意见。发言中，大家结合学习情况和自身实际，严肃认真开展批评与自我

我批评，达到了触动思想、增进团结、促进工作的预期效果。

在认真听取大家发言后，戴龙成充分肯定市府办过去一年的工作成效。他强调，要涵养高度自觉的大局意识，找准服务

大局的切入点、结合点，做到正确认识大局、自觉服从大局、坚决维护大局。要涵养高才识的参谋意识，身在兵位、胸为帅谋，做到参之有道、谋之有方。要涵养高人一等的精品意识，于平凡处见不凡，于细微处见精神，于点滴处见真章，努力在平凡岗位创造不凡业绩。要涵养高风亮节的清廉意识，常怀敬畏之心，常怀律己之心，以廉洁自律、清廉有为的良好形象为全市树立标杆、做出表率，齐心协力把办公室打造成让党放心的模范机关。

持续深化拓展“三争”行动

开足马力 鼓足干劲

荔城区鞋材加工集中区项目加快推进

本报讯 连日来，荔城区鞋材加工集中区项目迅速吹响节后复工复产“集结号”，为新的一年圆满完成各项任务目标打下坚实基础。

2月14日，在荔城区鞋材加工集中区新阳鞋业项目工地，挖掘机来回穿梭，打桩机咚咚作响，工人们正在有序开展2号综合楼地下室剪力墙钢筋安装、3号仓库的基础土方开挖等桩基作业。现场项目经理廖明山表示，目前施工人员已基本到位，项目正以“不安全不开工”的态度落实好生产措施，开足马力、鼓足干劲，加快项目建设，奋力实现项目“开门红”。

据介绍，荔城区鞋材加工集中区规划总用地面积约93万平方米，一期项目总用地面积近37.7万平方米，总投资40亿元，预计年产值30亿元，达产后年创税收2亿元。该项目聚焦鞋业产业，开展产业链整体招商，引进鞋材、鞋楦、鞋底、鞋面、鞋机等配套企业落户，延链补链强链，进一步拓展鞋业设计展示、销售物流配送等产业配套和链式发展。规划配套交易中心、物流集中仓、展售



图为新阳鞋业项目工地施工现场。

中心等，建设集鞋材生产、研发、仓储、交易于一体的鞋服配套集中加工区和大型综合性鞋服仓储配送交易中心。

目前，项目一期已出让9个工业地块。其中，鑫昌鞋材已投产，启泰鞋业已竣工，潮流鞋材、鑫山服饰等5个企业主体封顶；万存科技、新阳鞋业正在进行桩基施工。（朱崇飞 曾程 文/图）

主动担当 真抓实干

市人大常委会党组及机关党组理论学习中心组学习(扩大)会议召开

本报讯（全媒体记者 林英）2月14日上午，市人大常委会党组及机关党组理论学习中心组学习（扩大）会议召开，传达学习习近平总书记最新重要讲话、重要指示、重要致辞、署名文章精神和省、市重要会议精神。市人大常委会党组书记、主任苏永革主持并讲话；党组副书记、副主任何金清，党组成员、副主任林清忠、徐德俊、王世文，党组成员、秘书长林秀峰出席；副主任蔡国萍列席。

苏永革强调，要紧扣“奋勇争先、再上台阶”，把人大工作放到全市发展大局中去思考、谋划和推进，找准依法履职的切入点和突破口，齐心协力推动“和美莆田、共同富裕”新愿景照进现实。要深入开展“工作落实年”行动，高效推进“一要点三计划”各项工作任务，着力营造齐心协力、齐抓共管、齐头并进的良好环境，更好服务高质量发展、实现高效能履职、打造高水平机关。要发挥好领导干部的“领头雁”作用，注重把家风建设深度融入机关干部的日常监督管理，充分发挥廉洁文化的浸润熏陶作用，让清廉家风润泽机关干部家家户户。要充分发挥人大职能作用，稳步推进内河管理条例立法工作，继续紧盯下磨溪等重点监督的内河治理工作，用好代表监督实施河湖长制工作机制，强化跟踪问效“后半篇文章”，共同打造水清、岸绿、河畅、景美的幸福河湖图景。

高质高效推进 乡村全面振兴

市领导深入基层调研

本报讯（全媒体记者 杨屹）2月14日，市委副书记袁素玲率市直有关部门负责同志深入仙游调研乡村振兴工作。她强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和在福建考察时的重要讲话精神，认真落实省委、市委农村工作会议部署要求，完善一村一档、一村一策，高质高效推进乡村全面振兴。

袁素玲走访历史文化名村石苍乡济川村，要求深入挖掘历史文化资源，创新文旅融合发展新路径，为乡村振兴注入新动力。在社硎乡湖洋村、白洋村等地，袁素玲详细了解跨村联建和校地合作等情况，与乡、村干部互动交流，现场研究推动工作。

袁素玲指出，要深挖文旅资源，打造乡村振兴新引擎，聚焦乡村状元文化等特色元素，推动农文旅深度融合，让乡村文化“活”起来、旅游“火”起来，打造独具魅力的乡村文旅品牌。要创新跨村联建，绘就乡村发展新画卷，依托“全市一张图”，坚持通盘谋划、高位规划，因地制宜培育乡村特色产业，让乡村既有“气质”又有“品质”。要加强校地共建，激发乡村人才新活力，完善引才育才机制，培育壮大“新农人”队伍，汇聚各方面智慧力量参与乡村振兴。

枫亭朱寨新兴宫：特色民俗祈平安

本报讯（全媒体记者 李俊华/文 林罗晓 陈仁轡/图）2月14日，农历正月十七，仙游枫亭镇海滨村朱寨新兴宫前广场，人流涌动，热闹非凡。一年一度的“咬瓷碗祈平安”“踩火埋灾邪”和簪花轿、皂隶舞等枫亭区域特色元宵民俗轮番上演(如图)，吸引了全国各地数千名游客前来观赏，共同感受千年古镇传统文化的魅力。



客围得水泄不通。“我们辗转1000多公里，专程从浙江来这里看元宵。”在民俗表演现场，一名身着摄影马甲的摄影家说。

温州城市大学光影社社长朱松生说，在央视上看到莆田元宵的盛况，觉得很震撼，此次组织了33名优秀的摄影家前来拍摄，为将来举办莆田民俗专题摄影展积累素材。

咬瓷碗是莆田地区独有的民俗表演，表演者用牙齿咬住瓷碗并用力摔碎，寓意驱邪避灾、祈求平安。这一传统习俗已有数百年历史。来自泉州的中国摄影家协会会员蔡文选称，这是他第一次看到咬瓷碗和簪花轿、踩火埋灾表演。表演者很勇敢，看了很震撼！

朱寨巡游又称新兴宫出游，俗称朱寨大宫出游。朱寨大宫始建于元代，迄今已有680多年的历史。每年农历正月十六至正月十七开展巡游，是枫亭地区一项隆重的传统民俗活动。

涵江梧梓村：赴“烫”蹈火庆元宵

本报讯（全媒体记者 周凌瀚/文 陈斌/图）2月13日，涵江区梧塘镇梧梓村举行“跳柴火”庆元宵民俗活动，吸引了众多游客和民俗爱好者前来观赏和参与(如图)，体验这一充满传统韵味的节日氛围。

当天下午2点30分，梧梓村复兴广场上热闹非凡。当环形堆起的篝火燃起，火焰冲天高达数米。热火点燃了激情，数十名年轻小伙抬着轿，在锣鼓声和助威声中，赤脚在熊熊烈火中穿行。现场锣鼓喧天、礼炮齐鸣，围观的群众人山人海，欢呼声、喝彩声此起彼伏。

据介绍，梧梓村“跳柴火”民俗历史悠久，每年正月十六，村民们都会赤脚赴“烫”蹈火庆祝元宵，以此祈求家家户户兴旺发达。

“穿火太震撼了！小伙子们赤脚在火中穿行，充分彰显了莆田人民的勇敢品质。”

来自福州的游客刘赛姐激动地说。

“今天来到现场，不仅被这壮观的场景震撼，更感受到了莆田人民的热情。”江苏省淮安市的摄影家张哲告诉记者，他去年就从网络图片视频中关注到莆田元宵的独特魅力，一直期待着能来实地体验。

“传统文化果然极具感染力。”来自宁波的游客吴女士表示，莆田元宵氛围浓厚，传统民俗保存完好，她接下来还要继续在莆田深度体验元宵文化。



新闻热线 114 或 2233580 最高奖励 2200元

莆田网: http://www.ptxw.com 莆田新闻微信公众号: ptw0594

地址: 莆田市荔城区荔园中路662号 邮编: 351100 传真: 2691779

广告热线 2691145 发行热线 2692002

本版责编: 吴双双 总编室 2691147 本版主编: 刘智豪 办公室 2696602